

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЮБИЛЕЙ СОВМЕСТНОГО ПОЛЁТА

Исполнилось 30 лет совместному полёту советских космонавтов и американских астронавтов "Союз-Аполлон".

"Мы сработали блестяще, и одним из условий этой прекрасной работы было отсутствие всякой политики..."

В ЕГИПТЕ НОВЫЙ АТОМНЫЙ РЕАКТОР

Новый, и единственный в своём роде, 22-мегаваттный реактор аргентинского производства будет введён в строй в Египте.

Его предполагают использовать в научно-исследовательских целях в промышленности, сельском хозяйстве и медицине.

Египет первым из арабских государств начал осуществлять программу ядерных исследований в конце 50-х годов XX века.

ПЕРВЫЙ В МИРЕ ДИЗЕЛЬ — ВОДОРОДНЫЙ ДВИГАТЕЛЬ

Профессор Вишн Кэрри и его коллеги из "водородной" лаборатории университета Тасмании построили первый в мире двигатель внутреннего сгорания, потребляющий водород и дизельное топливо одновременно.

Никто ещё не пробовал использовать смешивание и одновременное сгорание дизельного топлива и водорода прямо в цилиндре дизельного двигателя.

Между тем работа на такой смеси повышает мощность мотора на 20% и сокращает выхлопы вредных веществ.

При этом авторы новации предполагают, что такая изменённая система пригодна в первую очередь не для автомобилей, а стационарным дизель-генераторам, которые обеспечивают удалённые районы планеты энергией.

Аппаратуру для смешанного питания водород-дизельное топливо можно было бы специально выпускать и монтировать на уже существующие двигатели, тем самым заметно повышая их экологичность без существенных затрат.

Служба «Дежурный репортер»

(тел. 76-35-50) Уважаемые читатели! Вас интересуют все события, которые происходят в области. Звоните! Вас обязательно услышат.

Светская жизнь Светлой жизни



Июль. Пора каникул и отпусков. Более-менее солнечная и теплая погода напоминает орловчанам о возможности отдохнуть на природе: испечь картошечки на костре, сходить в лес за опятами, искупаться. Говорят, у жителей Орла уже долгое время самым популярным местом отдыха является озеро Светлая жизнь.

Безусловно, собственный опыт стоит гораздо больше, чем многочисленные и разнообразие отзывы знакомых; поэтому до озера мы с подружкой добрались уже к 9.30.

После первого купания вспомнилась оперативная миссия. Стали прислушиваться и присматриваться к окружающему народу.

Основную часть "бомонда" "светложизненно-го" пространства составляют семейные пары с детьми, одинокие мужчины средних лет, стайки мальчишек и девчоночки пары, активно высматривающие кавалеров и всеми способами привлекающие к себе внимание.

После первого купания вспомнилась оперативная миссия. Стали прислушиваться и присматриваться к окружающему народу.

На велосипеде, довольно уютно, пути мы стали свидетелями премилой сцены. Мужчины на велосипеде, едущий позади растянувшейся на всю дорогу цепочки купальщиц, громко произнес: "Дзынь-дзынь".

Доплетаясь, наконец, к половине третьего домы, я сделала для себя некоторые выводы. Во-первых, Светлая жизнь действительно популяр-



на среди людей, желающих отдохнуть у воды. Во-вторых, пик активности любителей водных процедур на природе приходится как раз на 2-3 часа дня, поэтому в это время поклонникам спокойной релаксации в середине дня там делать нечего.

В-третьих, несмотря на некоторые неудобства, здесь все же классно можно отдохнуть. В-четвертых... А впрочем, довольно. Собственные впечатления всегда ярче, а выводы поучительнее. Штурмуйте пляжи и отдыхайте на здоровье!

Н. ЗНАКОМКА. Студентка 2-го курса филфака ОГУ.

УВЛЕЧЕНИЯ

Визитные карточки страны



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Александр Юрьевич Саран, председатель Орловского отделения Союза филателистов России (СФР), коллекционирует марки более двадцати лет.

кает во все уголки Земли, не зная границ и таможен, сохраняя память о людях и событиях. С помощью марок можно мысленно побывать в различных экзотических уголках планеты, увидеть неизвестных и причудливых животных и растений, погрузиться на дно океана и подняться на самые высокие горные вершины.

По профессии Александр Юрьевич историк, преподаёт в Орловском аграрном университете, поэтому предпочитает собирать марки по исторической тематике, и весьма успешно. Так, на всероссийской филателистической выставке "Россия-2004", которая проходила в конце прошлого года в Москве, его коллекция "История почты Орловской губернии" завоевала большую золотую медаль и приз.

Филателисты активно сотрудничают с почтой, которая удивляет новинками. А каждое пополнение для коллекционера — это маленький праздник, — продолжает А.Ю. Саран. Не так давно, к примеру, вышла серия красивых, необыч-

ных марок, посвященная российским императорам. Мой собеседник аккуратно, с помощью линз демонстрирует мне эксклюзивный экспонат — портрет Николая II, попутно пояснил: — За полторы сотни лет это вторая марка с его изображением. Выпуск такой иллюстрации — событие в истории мировой филателии.

Беспредельно многообразие сюжетов почтовых ма-

художественное воплощение рисунков.

Оказывается, каждую марку филателисты внимательно изучают с помощью лупы. Благодаря мельчайшей детали, которую порой и не заметишь невооруженным глазом, можно сделать важные открытия, обнаружить "редкости", которые высоко ценятся в мире филателии.

— Так что марки служат не только средством информации — они свидетели истории, говорят через века, оперативно откликаются на события. Это один из способов познания мира, — заключает А.Ю. Саран. — Так, в канун Олимпиады в Афинах, вышла в обращение спортивная сценка: две марки

тельности и планов Орловского отделения СФР. Сейчас Союз объединяет филателистов разных возрастов и профессий. Пожалуй, это самая массовая организация коллекционеров. У каждого свои секреты собирания, свои любимые темы. Среди молодежи, к примеру, популярно тематическое коллекционирование: одни собирают марки о спорте, другим нравятся рисунки о животных и растениях, а третьи предпочитают сюжеты о технике.

Орловское отделение СФР проводит различные выставки и конкурсы. Так, в 2005 году в Орле состоялась межрегиональная филателистическая выставка, посвященная 60-летию Великой Победы. А в рамках соглашения о сотрудничестве между ФГУП "Почта России" и Союзом филателистов России был проведен Всероссийский юношеский филателистический конкурс, посвященный 70-летию со дня рождения Ю.А. Гагарина.

Ряды филателистов пополняются, — с гордостью говорит А.Ю. Саран. — Мы рады новичкам, готовы помочь всем, кто заинтересовался филателией, собираются осваивать ее бескрайние просторы, но еще не знает, какое направление выбрать, с чего начать. Марки расширяют кругозор, укрепляют память, приучают к аккуратности. Это возможность отдохнуть от повседневности, от напряженного ритма современной жизни. Есть у них еще одно замечательное свойство: они настойчиво зовут в поиск, манят в странствие, к неизведанному.

Юлия АРХИПОВА.



рок, конвертов, карточек. Саран раскладывает еще несколько марок. Это новая серия под названием "Амазонки". На почтовых миниатюрах изображены фрагменты из жизни женщин дворянского сословия XIX века. Их костюмы, обстановка передают колорит исторической эпохи, привлекает и



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Синий зал — для синематографа

Это было чуть больше двух лет назад у друзей в Воронеже. Мы долго выбирали, куда пойти: в кафе, в кино или ночной клуб... Кто-то предложил: "А может, в кино махнём?". И правда, почему бы и нет. Как в "совковые" времена, когда мы ещё были детьми.

Большой экран, соседский локоть и особая киношная атмосфера. Это вам не на диване перед телевизором лежать.

Тогда столичная мода на кинотеатры только докатывалась до провинциальных городов. Народ, уставший от машин DVD и видеомагнитофонов, вновь начал ходить в кино. Но это было уже другое кино и другие кинотеатры.

Обновлённый на манер московских, воронежский "Спартак" было не узнать. В холле на первом этаже разместилось кафе-мороженое, на втором — пиццерия. Столиков не счесть. И молодёжи столько, что яблоку негде упасть. Тридцать минут до фильма, разрекламированного английского блокбастера, мы отличились здесь за мороженым и горячим кофе.

Плотно парил и зрительный зал, отделанный в синих ультрамодных тонах. На компьютерном мониторе отыскали свои места. Свободных не оказалось. Приятная музыка, климат-контроль, удобные высокие кресла, не мячущиеся перед глазами головы. Фантастика!

Стоит ли говорить, какое впечатление произвела картина: отличное качество видео, впечатляющая система "звук-вокруг". В тот вечер мы открыли для себя новое кино. Обидно было за наш город, ведь у нас тогда ничего подобного не было.

Полный перечень требований к участникам конкурса содержится в конкурсной документации, приобретаемой в фонде имущества. Окончание приема заявок — 6 сентября 2005 г., 17.00. Срок заключения контракта — в течение 20 дней с момента подведения итогов конкурса. Телефон для справок 43-52-42.

Ольга ЧАНОВА.

КРИМИНАЛ

Горе-снайперы задержаны

Сотрудниками межрайонного отдела вневедомственной охраны при ОВД Железнодорожного района города Орла по горячим следам раскрыта кража.

10 июля группа задержания в составе старшего группы Д. Анисимова, милиционера М. Федорова, милиционера-водителя В. Бутырина заступила на очередное дежурство в Северном районе. В начале десяти вечера дежурный пункта централизованной охраны по радиации передал им, что в Орловском районе неизвестные захватили здание лица № 22.

Злоумышленниками оказались двое подростков, которые разбили окно и проникли в кабинет начальника военной подготовки. Одному из нарушителей 16 лет, другому — 18. Они похитили телефонный аппарат "Панасоник" и две пневматические

винтовки, хранящиеся в классе для учебных целей. После этого устроились у окна второго этажа и стали в шутку целиться из винтовок в проходящих внизу людей. К счастью, они не стреляли, и никто из проходящих не пострадал.

Впоследствии подростки признались, что в тот вечер пили "горячительные" напитки, а потом решили "побаловаться", выбрав местом для развлечения лицей. Выбор был не случаен: один из них когда-то здесь учился и поэтому знал, в каком кабинете хранятся винтовки.

Прибывших на место сотрудники вневедомственной охраны встретили директор лицея Г. Аниси-

мов и завхоз И. Чекулаев, которые сумели самостоятельно схватить и обезвредить одного из захватчиков. Другой же успел спрятаться где-то в здании. Его-то и пришлось "отлавливать" сотрудникам милиции. Отыскался он в подвале лицея. Видимо, поторопившись спрятаться от милиции, он повредил себе ключицу, да так, что потом оказался в больнице, где и проходит сейчас курс лечения.

Оба подростка из неблагополучных семей. В свои 18 лет один из них уже был ранее условно осужден за кражу и ухищанство. В Орловском РОВД по факту хищения телефона и винтовок возбуждено уголовное дело по ст.158 "Кража".

Пресс-служба УВД.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Фонд имущества Орловской области

сообщает о проведении 8 сентября 2005 г. в 10.00 открытого конкурса по определению подрядной организации для капитального ремонта помещения заводского района г. Орла.

Полный перечень требований к участникам конкурса содержится в конкурсной документации, приобретаемой в фонде имущества. Окончание приема заявок — 6 сентября 2005 г., 17.00. Срок заключения контракта — в течение 20 дней с момента подведения итогов конкурса. Телефон для справок 43-52-42.

И.о. главного редактора А.И. КОНДРАТЕНКО.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера Алексей КОНДРАТЕНКО. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-43-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@orok.ru www.opr.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер Б0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», «Новости спорта», «Новости культуры», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.